
2. ENCUESTA SOBRE LA IMAGEN
DEL SISTEMA DE PARTIDOS

POLÍTICOS

CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA

Universo: Individuos de 18 años y más, residentes en la Península, Islas
Baleares y Canarias.

Esta población está constituida, según el censo electoral, por 26,8 millo-
nes de sujetos aproximadamente.

Procedimiento de muestreo y muestra: El tamaño de la muestra ha sido
de 2.500 entrevistas. El procedimiento de muestreo ha sido aleatorio, estrati-
ficado por Comunidades Autónomas y tamaño de habitat, y polietápico.

El tipo de afijación, proporcional a la población en cada estrato.
En la primera etapa se han seleccionado aleatoriamente pueblos y ciuda-

des en cada estrato. En este sentido, se ha mantenido la división regional en
17 Comunidades Autónomas, y la distribución del número de entrevistas ha
respetado el porcentaje que cada una de ellas representa en el censo electoral
de España.

En cada Comunidad se han distribuido las entrevistas según los estratos
de habitat proyectados, respetando, igualmente, su proporcionalidad en el con-
junto de la región.

En la segunda etapa se han seleccionado hogares en cada entidad de po-
blación según el método de itinerarios aleatorios, distribuyendo los puntos de
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partida para obtener así la máxima cobertura geográfica posible de cada lo-
calidad.

En un tercer momento se ha seleccionado el individuo concreto a entre-
vistar dentro de cada hogar, por procedimientos igualmente aleatorios, aten-
diendo a las categorías de sexo y edad.

Las sustituciones se han realizado respetando al máximo las variables de
hogar y de status ocupacional para obtener así la máxima similitud posible
entre el individuo sustituido y el sustituto.

Por último, se ha corregido en ordenador, mediante coeficientes adecua-
dos, las pequeñas desviaciones en la distribución de región, habitat, sexo y
edad que pudieran haberse producido por causa de los inevitables redondeos
en la muestra, puesto que ésta estaba elaborada a partir de rutas de diez in-
dividuos.

Para datos referidos al total de la muestra y un nivel de confianza del
95 por 100, el error de muestreo sería, aproximadamente, d e ± 2 por 100,
para P = Q = 0,5.

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado perso-
nalmente en el domicilio del entrevistado. Han participado 100 entrevistado-
res y se han realizado 377 supervisiones personales mediante repetición de la
entrevista.

Fecha del trabajo de campo: La recogida de información se realizó en una
semana aproximadamente, entre el 6 y el 13 de diciembre de 1984.
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TABLA 1

¿A cuál de los siguientes objetivos considera usted que deben prestar
mayor atención los partidos políticos? En primer lugar

.2 -Sí & o .£ *

^ s.t« ^«r ass- Í 13 i« r ?

TOTAL (2.504) 21 21 3 17 10 22

Sexo:

Hombre
Mujer ..

Edad (años):

De 18 a 24 ...
De 25 a 34 ...
De 35 a 44 ...
De 45 a 64 ...
De 65 y más ..

(1.202)
(1.302)

(408)
(481)
(413)
(793)
(409)

22
21

22
26
25
18
19

21
21

30
23
21
17
16

3
2

3
4
2
3
2

17
17

8
14
15
21
23

11
10

7
7

11
14
9

22
23

28
23
23
21
19

4
6

1
4
3
6

11

1
—

1
1
1
1

Estudios:
Menos de prima-

rios
Primarios
F. P., Bach. ele-

mental
Bach. superior ..
Tit. Med. Sup. ..

Habitat:

Rural
Intermedio
Urbano
Metropoltiano ...

Intención voto:

AP
CDS-PRD
PCE
PSOE
EE/HB/ERC . . . .
PNV
CiU
Otros
Abstención
No contesta

(777)
(784)

(368)
(240)
(330)

(495)
(334)
(611)

(1.064)

(431)
(184)
(117)

(1.003)
(44)
(52)
(99)

(109)
(288)
(178)

20
17

21
32
30

19
19
23
23

19
23
20
21
24
32
33
26
19
21

16
24

25
19
22

18
18
23
22

19
15
38
22
36
14
20
26
15
19

2
4

2
3
4

2
3
3
3

2
1
4
3
4

2
4
3
1

20
17

13
15
15

21
18
14
16

25
18
5

15
7

10
19
11
19
18

12
11

10
5
7

12
9
8

10

12
12
11
9
4

16
6

11
12
7

20
24

25
22
20

21
25
22
23

19
27
20
25
23
24
18
16
19
22

10
4

4
3

7
7
7
2

5
3
2
4

5
1
4

10
12

1

1
1
2

1
1
1
1

1

1
2

1
2
3
1
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TABLA 2

¿A cuál de los siguientes objetivos considera usted que deben prestar
mayor atención los partidos políticos? En segundo lugar

TOTAL

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad (años):

De 18 a 24 .
De 25 a 34
De 35 a 44
De 45 a 64
De 65 y más

Estudios:

Menos de prima-
rios

Primarios
F. P., Bach. ele-

mental
Bach. superior ..
Tit. Med. Sup. ...

Habitat:

Rural
Intermedio
Urbano
Metropolitano ...

Intención voto:

AP
CDS-PRD .
PCE
PSOE
EE/HB/ERC . . . .
PNV
CiU
Otros ...
Abstención
No contesta

TO
TA

L

(2.504)

(1.202)
(1.302)

(408)
(481)
(413)
(193)
(409)

(777)
(784)

(368)
(240)
(330)

(495)
(334)
(611)

(1.064)

(431)
(184)
(117)

(1.003)
(44)
(52)
(99)

(109)
(288)
(178)

E
xp

re
sa

r 
la

s
as

pi
ra

ci
on

es
 

d
e

su
s 

el
ec

to
re

s

13

13
13

18
13
14

• 13
6

11
11

17
14
19

12
13
14
13

12
12
19
13
13
4

12
16
14
10

F
ac

ili
ta

r 
la

pa
rt

ic
ip

ac
ió

n 
d

e
lo

s 
ci

ud
ad

an
os

20

20
20

23
22
23
18
15

21
18

21
19
21

18
21
21
20

21
18
23
21
16
22
15
23
20
13

O
rg

an
iz

ar
 

po
lí-

ti
ca

m
en

te
 a

 l
o

s
gr

up
os

 
so

ci
al

es

5

5
5

6
5
5
2
9

5
5

7
5
5

4
4
5
6

5
4
5
6
5
5
6
7
3
5

G
ob

er
na

r 
1

13

14
13

13
10
14
13
16

15
13

14
14
9

16
14
11
13

13
17
10
14
11
3

11
6

15
13

C
on

tr
ol

ar
al

 G
ob

ie
rn

o

14

14
14

11
14
14
16
11

12
16

11
16
14

12
13
13
15

21
16
13
11
17
16
12
11
12
11

D
ef

en
de

r
la

 d
em

oc
ra

ci
a

26

28
25

25
30
22
28
24

22
30

26
27
30

26
22
24
29

19
27
27
29
31
40
42
30
18
27

N
o 

sa
be

8

5
10

3
5
6
8

17

15
6

4
4
1

11
11
9
4

7
6
2
5
2
9
1
6

15
20

N
o 

co
nt

es
ta

2

2
1

1
2
2
2
1

1
2

1
1
2

1
2
3
1

2
1
2
1
5

1
2
4
1
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TABLA 3

En general, ¿diría usted que las relaciones que sostienen los partidos
españoles son de enfrentamiento, de colaboración o en parte

de enfrentamiento y en parte de colaboración?

si I 58.| :¡ a|

í líjÜÜSÍ!
TOTAL (2.504) 20 36 30 9 2 5 1

Sexo:
Hombre (1.202) 20 35 30 9 3 3 1
Mujer (1.302) 20 37 29 7 1 6 —

Edad:

De 18 a 24 años (408) 21 43 29 4 2 1 —
De 25 a 34 años (481) 21 36 31 8 2 2 —
De 35 a 44 años (413) 19 37 33 5 2 4 1
De 45 a 64 años (793) 20 34 27 10 2 6 1
De 65 y más años (409) 17 32 29 11 2 9 1

Estudios:

Menos de primarios ... (777) 18 35 26 10 2 9 1
Primarios (784) 25 34 29 7 2 4 —
F. P. y Bach. elem. ... (368) 19 38 31 7 3 2 —
Bachillerato superior ... (240) 21 45 26 5 1 2 —
Tit. Medio Superior ... (330) 13 34 40 9 1 2 1

Habitat:

Rural (495) 15 40 25 10 4 6 —
Intermedio ... (334) 20 35 26 9 3 7 —
Urbano (611) 23 32 31 7 1 0 —
Metropolitano (1.064) 21 37 32 7 1 2 1

Intención voto:
AP (431) 19 43 24 9 1 3 1
CDS-PRD (184) 19 40 34 4 1 1 1
PCE (117) 19 43 27 8 2 1 —
PSOE (1.003) 20 33 33 8 2 4 —
EE/HB/ERC (44) 16 38 32 8 7 — —
PNV (52) 24 29 31 6 3 7 —
CiU (99) 22 32 28 14 3 1 —
Otros (109) 23 38 30 5 2 1 —
Abstención (288) 23 32 22 9 3 10 1
No contesta (178) 14 33 31 7 2 13 1
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TABLA 4

¿Con cuál de estas frases esta usted mas de acuerdo?

8.a s« sí«BJf

¿« i : .§£&- .sil»

8

TOTAL (2.504)

Sexo:

SS.11

27

Sllf ísSSI
12 51

Hombre
Mujer

Edad:
De 18 a 24 años
De 25 a 34 años
De 35 a 44 años
De 45 a 64 años
De 65 y más años

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
F. P. - Bach. elemental.
Bachiller superior
Tit. Medio Superior

Habitat:

Rural
Intermedio
Urbano
MetroDolitano

Intención voto:

AP
CDS-PRD
PCE
PSOE
EE/HB/ERC
PNV
CiU
Otros
Abstención
No contesta

(1.202)
(1.302)

(408)
(481)
(413)
(793)
(409)

(777)
(784)
(368)
(240)
(330)

(495)
(334)
(611)

(1.064)

(431)
(184)
(117)

(1.003)
(44)
(52)
(99)

(109)
(288)
(178)

25
28

29
28
23
27
25

26
27
26
29
26

26
24
25
28

26
23
29
27
23
20
22
38
29
23

12
12

15
14
12
10
9

10
11
13
11
14

12
8

17
9

13
7

14
12
12
12
25
12
10
7

55
47

52
52
54
51
43

44
54
55
54
56

44
56
47
55

51
60
54
53
63
63
51
47
40
48

6
11

3
4
7

11
19

19
5
5
3
2

16
10
8CO

 
60

9
2
7

5
1
1

20
20

2
2

1
2
1
1
4

1
3

3
2

2
2
2
2

2
1
1CSI

2

1
3
2
2
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TABLA 5

¿Diría usted que cada uno de los siguientes partidos trata de imponer sus principios e ideales por encima de cualquier
otra consideración, trata de sacar lo más posible de cada situación sin preocuparse demasiado por los principios o trata de

conseguir acuerdos y compromisos prácticos aunque tenga que ceder algo de sus ideales?

Trata de imvoner sus Trata d e sacar lo rrM*5 Trata de conseguir
nrincinios e id le r>o posible de cada acuerdos y compromisos

onnfnn rio imna situación sin preocupar- prácticos aunque tenga No sabe, no contesta

principios ideales

TOTAL
a.

P
C

E

P
N

V

P
SO

E

C
iU

P
C

E

A
N

d

P
SO

E

P
C

E

P
N

V

P
SO

E

C
iU

P
C

E 1 P
SO

E

TOTAL (2.504) 40

Sexo:
Hombre (1.202) 41
Mujer (1.302) 38

Edad:
De 18 a 24 años (408) 49
De 25 a 34 años (481) 48
De 35 a 44 años (413) 38
De 45 a 64 años (793) 35
De 65 y más años (409) 31

Estudios:
Menos de primarios ... (777) 34
Primarios (784) 37
F. P. - Bach. elem. ... (368) 49
Bachillerato superior .. (240) 46
Tit. Medio Superior ... (330) 43

11 28 18 19 22 15 21 15 19 16 14 19 10 40 22 61 32 57 22

12 32
10 25

13
11

29
32

12 27
10 29
9 22

9
12
14
11
11

22
28
28
37
37

22 22
15 16

21
22

13
17
19
27

19
19

18 23
18 19
14 15

14
21
19
26

23 17 21
21 14 21

24
27
24
19
18

16 23
18 22
14 21
14
12

19
21
20
27 18

19
21

13 18
13 21
13 22

20

16 20
14 18

18 22
16 21
15 19

27 21 30 25 26

13
12

12
16
17
14
19

17
18

16
17
19
25
26

16 16 20
16 11 19

12
10
19
20
17

13
14

9
13

14
19
15
14
18 23

22
23

15 20
12 17
14 13

16
18

15 23
16 21

11 40
10 41

11
12
13
8

10
13

43
42
38
41

10 37

6 38
9 41

44
33

19 55
25 66

16
16

34
23

57
57

19 58
25 63
34 66

69
62

22 19 46

15 59
13 55
9 41

28 52 18
37 61 25

26 51
24 50
31 55
35 61
44

44
33
27

17
17
20
23

65 30

69
58
54

23 46
15 35

31
20
18
17
7



TABLA 5 {Continuación)

¿Diría usted que cada uno de los siguientes partidos trata de imponer sus principios e ideales por encima de cualquier
otra consideración, trata de sacar lo más posible de cada situación sin preocuparse demasiado por los principios o trata de

conseguir acuerdos y compromisos prácticos aunque tenga que ceder algo de sus ideales?

Trata de imponer sus Trata de sacar lo más Trata de conseguir
vrincvDios e ideales vor posible de cada acuerdos y compromisos

~»~£L~ ,*„ „«„! ..• situación sin preocupar- prácticos aunque tenga No sabe, no contesta

TOTAL
fe: §

TOTAL (2.504) 40 11 28 18 19 22 15 21 15 19 16 14 19 10 40 22 61 32 57 22

Habitat:

Rural (495) 34 9 24 11 18 17 9 18 11
Intermedio (334) 34 12 29 19 19 25 13 17 13
Urbano (611) 39 9 29 17 20 19 15 17 15
Metropolitano (1.064) 44 13 29 22 19 25 18 26 17

Intención voto:
AP (431) 26 10 36 21 31 15 15 24 17
CDS-PRD (184) 42 10 31 21 26 22 12 21 13
PCE (117) 51 21 23 22 26 34 15 8 21
PSOE (1.003) 49 12 29 19 13 24 15 21 14
EE/HB/ERC (44) 63 10 24 24 31 27 31 36 29
PNV (52) 52 15 29 21 40 14 10 26 10
CiU (99) 28 11 29 15 19 25 10 27 14
Otros (109) 36 9 28 19 19 43 28 22 22
Abstención (288) 25 6 18 10 15 17 15 20 12
No contesta (178) 32 10 24 13 14 16 9 14 8

18
16
20
20

25
24
29
13
42
29
26
26
16
17

15
16
17
16

39
19
7
9
5
15

8
13
14
16

11
15
13
12
25
27

19 51
10 15
13 8
11 7

12 6 32
23 10 42
16 10 33
22 12 47

10
12
53
22

30
10

5
9
11
8

26 36

24
32
39
59
23

21 58 11
13 26 30

16 43
6 25

33 75 46
26 62 32
25 62 37
15 53 23

20 64
18 63
8 51
18
6

20 48

18 8 30

31
36
16

60 29
33 14

24
28 28 31
11 49 20
45 72 52
41 74 45

72 32
57 22
59 26
48 13

57
57
46
58
11
10
44
43
73
71

21
18
6
16
5
20
24
12
44
39



TABLA 6

Cuando se habla de política se habla de la derecha y la izquierda.
¿Podría decirme en pocas palabras qué es para usted la derecha?

&o2 II
1-8

I
I o ^ ¿p-

TOTAL (2.504) 33 11 11 — 4

Sexo:

Hombre (1.202) 39 11 13 1 4
Mujer (1.302) 27 11 8 — 4

29

22
35

Edad:

De 18 a 24 años ... (408)
De 25 a 34 años ... (481)
De 35 a 44 años ... (413)
De 45 a 64 años ... (793)
De 65 y más años .. (409)

Estudios:

Menos de prima-
rios (777)

Primarios (784)
F. P. - Bach. ele-

mental (368)
Bach. superior (240)
Tit. Med. Superior. (330)

Habitat:

Rural (495)
Intermedio (334)
Urbano (611)
Metropolitano (1.064)

Intención voto:

AP (431)
CDS-PRD (184)
PCE (117)
PSOE (1.003)
EE/HB/ERC (44)
PNV (52)
CiU (99)
Otros (109)
Abstención (228)
No contesta (178)

33
37
37
31
29

14
13
11
9
9

15
16
10
9
4

2
4
3
8

13

1 3 28 4
1 3 20 7
1 5 25 7
1 5 33 4
1 5 35 4

35
33

30
34
33

30
37
28
36

20
34
50
41
33
24
24
44
24
24

9
11

17
14
8

7
10
9
14

4
6
16
16
14
16
11
15
3
8

3
8

12
19
26

9
7
10
13

10
10
13
11
13
12
14
15
6
9

—
—

1
1

—

1
—
—
—
.—

1

1

3
5

3
4
6

4
3
3
4

8
7
—
2
8
4
7
6
2
2

7
6

5
7
6

6
5
8
6

23
4
—
3
3
5
7
3
3
2

1
2

1

2
1
1
2

2
2
1
1

3

3
3
2

•—
1

1
2
1

1
1
1
1

1
2
—
1

2
1

1

4
3

5
6
4

6
2
4
4

6
5
4
3
7
4
6
6
3
3

38
31

27
16
13

34
33
32
23

27
27
15
25
18
28
33
9
52
41

4
5

6
6
7

5
5
5
5

5
7
3
4
7
5
3
7
5
10
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TABLA 7

¿Podría decirme en pocas palabras qué es para usted la izquierda?

il. lí 1 1 |i S « "1 íj , ! I

T O T A L ( 2 . 5 0 4 ) 2 9 3 1 1 4 2 4 1 4 2 7 3 0 5

Sexo:

tó H o m b r e (1.202) 34 3 13 4 3 3 1 3 2 9 23 5
M u j e r (1.302) 24 3 9 4 2 4 1 5 2 5 37 5

Edad:

D e 18 a 24 años (408) 29 3 17 8 2 3 1 1 1 6 29 4
D e 25 a 34 años (481) 3 0 5 18 4 3 4 1 2 1 9 22 7
D e 35 a 44 años (413) 30 5 10 3 2 4 2 2 2 7 28 7
D e 45 a 64 años (793) 28 2 8 4 2 5 1 5 2 7 35 4
D e 65 y m á s años (409) 27 1 6 2 3 2 1 9 2 7 3 6 4

Estudios:

Menos de primarios (777)
Primarios (784)
F. P. - Bachiller elemental (368)
Bachiller superior (240)
Tit. Medio Superior (330) 24 7 26 5 4 4 1 3 1 10 12

32
31
26
21

1
3
4
3

4
7
16
19

2
3
6
7

1
2
1
4

3
4
2
6

1
2

1

6
3
3
5

2
3

5
6
7
13

41
33
29
17

4
5
6
6



TABLA 7 (Continuación)

¿Podría decirme en pocas palabras qué es para usted la izquierda?

TOTAL •2

3*8

o

TOTAL (2.504)

Habitat:

Rural (495)
Intermedio (334)
Urbano ... (611)
Metropolitano (1.064)

29 11 30

26
33
25
30

2
1
4
4

9
7
14
12

2
6
3
5

1
2
2
3

5
2
3
4

2
1
1
1

5
3
4
4

2
1
1
2

7
6
6
8

36
35
34
24

5
5
5
5

Intención voto:

AP (431)
CDS-PRD (184)
PCE (117)
PSOE (1.003)
EE/HB/ERC (44)
PNV (52)
CiU (99)
Otros (109)
Abstención (288)
No contesta (178)

16
31
38
38
33
15
21
32
19
17

1
3
7
4
5
2
1
7
1
3

7
11
12
13
23
15
13
19
8
6

2
3
11
5
4
7
5
5
1
1

4
2
2
2
1
2

a
2
1
3

9
2
2
2

4
10
3
a
4

3

—

,
1
1
1

14
5
1
1
2
4
4
5
2
1

2
2
1
1

5

3
a
2

9
8
10
5
14
6
9
8
4
7

29
27
15
26
16
36
32
9
54
47

6
7
3
4
5
5
3
7
4
10



TABLA 8

Voy a leerle la lista de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Querría que me dijese si, a su
juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más bien de clase media, más bien de clase obrera

o de todas ellas

AP/PDP CDS CiU

-2

T O T A L I I ! 1 5 5 l l l l o o l l l l o

TOTAL (2.504) 62 14 1 17 6 — 20 46 2 17 15 1 11 26 3 11 46

Sexo:

Hombre (1.202) 63 16 1 16 4 — 20 49
Mujer ..: (1.302) 61 11 2 18 8 — 19 43

Edad:

De 18 a 24 años (408) 70 12 1 14 3 — 21 53
De 25 a 34 años (481) 68 13 1 15 3 — 20 53
De 35 a 44 años (413) 63 16 2 15 5 — 19 51
De 45 a 64 años (793) 57 15 2 20 7 — 21 37
De 65 y más años (409) 55 11 1 20 13 — 17 40 2 17 21 2 6 20 2 11 58

Estudios:

Menos de primarios (777)
Primarios (784)
F. P. - Bach. elemental (368)
Bachillerato superior (240)
Tit. Medio Superior (330)

2
2

2
1
2
2

17
16

14
16
13
20

11
19

10
10
14
19

2
1

1
1
1
1

13
9

Í4
14
13
9

31
21

31
36
27
20

3
3

4
2
2
3

12
11

11
11
10
13

38
53

37
33
46
52

3
3

4
5
2
3

58
62
66
65
62

10
13
14
18
20

3
1

18
18
16
14
17

11 —
6 —
3 —
3 —
,

20
22
22
18
12

34
44
49
56
66

3
1
2

19
16
15
18
12

23
16
12
7
7

1
1
1
1
2

8
11
13
14
12

15
21
32
37
49

3
4
3
3
2

11
13
11
8
10

61
47
38
37
23

3
4
3
2
4



TABLA 8 {Continuación)

Voy a leerle la lista de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Querría que me dijese si, a su
juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más bien de clase media, más bien de clase obrera

o de todas ellas

AP/PDP CDS CiU

•2 2 „ « .2 2 ^ S -2 2 v>

r p n r p A T ^ á á * o o o - 2 . 2 . 2 * o . s o ^ ^ J * o o

T O T A L ( 2 . 5 0 4 ) 6 2 1 4 1 17 6 — 2 0 4 6 2 17 1 5 1 11 2 6 3 11 4 6

u! Habitat:

2
1

8
9

19
22

3
3

13
10

52
52

4
5

Rural (495) 57 11 2 22 8 — 17 39 2 22 18
Intermedio (334) 65 8 1 18 8 — 25 36 3 16 20
Urbano (611) 56 16 1 19 8 — 17 47 1 15 19 1 8 29 2 10 46
Metropolitano (1.064) 66 15 1 13 4 — 21 51 2 15 11 1 14 29 3 12 41

Intención voto:

AP (431) 35 25 4 33 2 — 19 41 3 20 16 2 8 20 4 8 56
CDS-PRD (184) 70 19 — 9 2 — 11 60 2 20 6 1 8 34 4 — 47
PCE (117) 79 8 1 11 1 — 22 56 1 15 6
PSOE (1.003) 75 9 1 11 5 — 22 48 2 14 14
EE/HB/ERC (44) 82 6 5 4 3 — 22 59 5 9 5
PNV (52) 77 11 — 10 2 — 26 48 5 12 9
CiU (99) 63 16 — 21 — — 31 52 1 14 3
Otros (109) 66 12 — 19 2 — 18 58 1 19 4
Abstención (288) 47 13 1 23 16 — 16 26 1 24 31
No contesta (178) 44 15 — 20 20 — 13 39 — 15 31

1

2
2

16
13
14
11
9
15
8
6

30
26
52
36
50
40
15
15

3
2
8
6
3
4
2
4

18
9
9
16
35
12
17
11

28
46
12
31
2
27
55
63

4
3
6

2
4
2



TABLA 8 {Continuación)

Voy a leerle la lista de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Querría que me dijese si, a su
juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más bien de clase media, más bien de clase obrera

o de todas ellas

PNV PSOE PCE

^ W W Q 5 o ^ > ^ W t U w D ? ^ ^ ^ ) < Í > N S O
N Í 3 Í 2 * Q Í 2 5 2 í 2 ' « Í 2 í 2 ^ * a

• i \ S J L £ X Í J v j Q j v j t * ^ ' < < ! O C J Í J S < < < O ^ J L ) M < ; Í 2 ;

TOTAL (2.504) 8 22 7 14 46 3 1 14 53 27 5 — 1 4 75 10 9 1

o* Sexo:

^ Hombre (1.202)
Mujer (1.302)

Edad:

De 18 a 24 años (408)
De 25 a 34 años (481)
De 35 a 44 años (413)
De 45 a 64 años (793)
De 65 y más años (409) 4 16 5 10 62 4 1 9 56 24 10 — — 2 70 11 14

10
6

8
11
10
7

26
18

26
28
24
18

8
7

12
10

5
5

16
13

18
14
16
15

37
53

34
31
45
53

3
4

2
5
3
3

1
1

1
1
1
1

16
12

16
20
13
12

54
53

56
48
52
55

27
27

25
28
29
26

3 —
7 —

2 —
2 —
5 —
6 —

—
1

1
1

1

4
4

8
5
4
3

80
71

77
81
78
72

10
11

10
8
9

12

5
12

4
4
8

11

2
1

1
1
2

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
F. P. - Bach. elemental
Bachillerato superior
Tit. Medio Superior

(777)
(784)
(368)
(240)
(330)

5
7
9

10
12

13
19
?,8
27
39

5

a11
9
6

11
16
15
15
16

62
47
34
37
24

4
4
3
2
3

1
1

—

8
1?,
17
18
25

57
56
55
49
42

25
26
25
30
31

9 —
4
2 —
3 —
1 —

1

1
1

3
4
6
2
5

67
74
80
87
84

11
12
10
6
8

16
8
4
4
2

2
2
1

2



TABLA 8 {Continuación)

Voy a leerle la lista de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Querría que me dijese si, a su
juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más bien de clase media, más bien de clase obrera

o de todas ellas

PNV PSOE PCE

vu <U vu M V) >-* HJ *4j HJ ry V) w ^) NÜ Ĵ M
<O <O <O •£$ ^ <O <O *¿í <O <O <O •£*

TOTA r ^ •S ^ & £ -2 ^ » S * 2 o ^ ^ .3 .3 .3 o

TOTAL (2.504) 8 22 7 14 46 3 1 14 53 27 5 — 1 4 75 10

Habitat:

Rural (495)
Intermedio (334)
Urbano (611)
Metropolitano (1.064)

Intención voto:

AP (431)
CDS-PRD (184)
PCE (117)
PSOE (1.003)
EE/HB/ERC (44)
PNV (52)
CiU (99)
Otros (109)
Abstención (288)
No contesta (178) 9 10 2 13 63 3 — 13 37 33 16 — — 2 61 11 24

6
7
6
10

5
8
12
9
7
5
5
13
6

18
16
25
23

18
28
24
21
48
45
36
38
14

7
8
5
8

6
8
10
9
14
7
9
6
5

13
13
15
15

11
7
26
12
22
41
29
18
15

52
50
46
41

56
47
24
46
8
2
21
22
58

4
6
4
2

4
3
4
4
2
—
—
4
3

1
1
1
1

1
1
2
1
1

—
3
—
1

10
8
14
17

12
18
20
13
26
20
8
19
9

57
55
48
54

57
60
54
57
58
63
54
42
43

24
28
31
25

26
21
24
25
12
13
34
37
33

7 —
8 —
6 —
2

4 —
1 —
1 —
3 —
3 —
5 —
1 —
2 —
12 —

1
.—
1
1

1
1
1
1
—
—
—
1
1

4
2
4
4

4
1
2
5
13
10
3
5
3

71
75
72
79

71
88
90
79
73
82
83
79
57

11
11
11
9

12
6
7
8
9
5
10
12
16

10
11
10
6

10
4

6
5
2
1
2
19

2
1
2
1

3
1
—
1
—

2

3



TABLA 9

Cuando critican o atacan al partido por el que usted siente más simpatía,
¿cómo suele reaccionar usted?

5 8 « s

S lili
TOTAL (2.504) 10 35 46

Sexo:

Hombre (1.202)
Mujer (1.302)

Edad;

De 18 a 24 años (408)
De 25 a 34 años (481)
De 35 a 44 años (413)
De 45 a 64 años (793)
De 65 y más años (409)

Estudios:

Menos de primarios (777)
Primarios (784)
F. P. - Bach. elemental. (368)
Bachiller superior (240)
Tit. Medio Superior (330)

Habitat:

Rural (495)
Intermedio (334)
Urbano (611)
Metropolitano (1.064)

Intención voto:

AP (431)
CDS-PRD (184)
PCE (117)
PSOE (1.003)
EE/HB/ERC (44)
PNV (52)
CiU (99)
Otros (109)
Abstención (288)
No contesta (178)

9
11

6
9
11
13
10

13
10
8
9
9

11
11
10
10

12
8
18
13
7
14
5
7
2
6

35
36

39
39
35
36
27

32
35
39
40
37

33
36
31
39

35
32
43
43
36
47
48
37
10
22

48
44

48
45
48
41
50

44
47
47
42
46

45
42
50
45

49
59
38
38
52
32
39
49
59
53

6
6

5
5
3
7
9

9
5
4
4
4

9
8
6
4

3
2

5
2
2
7
4
18
13

3
3

3
2
3
4
3

3
3
2
4
4

3
4
4
2

1
—
2
1
2
5
1
2
12
7

338



TABLA 10

Se dice que en España los partidos políticos, en general, tienen pocos
afiliados. ¿A usted eso le parece que es más bien positivo o más bien

negativo para el funcionamiento de la democracia?

TOTAL
Más bien Más bien
positivo negativo

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

De 18 a 24 años
De 25 a 34 años
De 35 a 44 años
De 45 a 64 años
De 65 y más años

Estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
F. P. - Bach. elemental.
Bachiller superior
Tit. Medio Superior

Habitat:

Rural
Intermedio
Urbano
Metropolitano ..

Intención voto:

AP
CDS-PRD
PCE
PSOE .
EE/HB/ERC
PNV
CiU
Otros
Abstención
No contesta

(2.504)

(1.202)
(1.302)

(408)
(481)
(413)
(793)
(409)

(777)
(784)
(368)
(240)
(330)

(495)
(334)
(611)

(1.064)

(431)
(184)
(117)

(1.003)
(44)
(52)
(99)

(109)
(288)
(178)

18

21
15

20
18
15
20
13

16
17
16
24
21

16
14
18
20

20
24
15
16
27
14
20
18
18
14

53

57
50

59
56
55
51
46

46
53
61
55
59

46
54
50
58

57
49
77
56
64
64
51
64
31
44

26

19
32

18
21
26
26
40

36
26
20
18
14

35
28
30
19

21
26

6
25
6

16
28
17
48
37

3

4
3

3
6
5
3
1

2
4
3
3
6

3
4
2
4

2
2
2
4
3
6
1
2
3
5

339



TABLA 11

¿Ha estado o está usted actualmente afiliado a algún partido político?

Está ac- No ha
TOTAL Ha estado tualmente estado No

afiliado afiliado ni está contesta

TOTAL

Sexo:

Hombre
Mujer

(2.504)

(1.202)
(1.302)

6

8
4

4

6
3

89

85
92

1

1
1

Edad:

De 18 a 24 años (408) 4 2 93 1
De 25 a 34 años (481) 7 5 88 1
De 35 a 44 años (413) 6 5 89 1
De 45 a 64 años (793) 5 6 88 1
De 65 años y más (409) 10 3 86 1

Estudios:

Menos de primarios ... (777) 6 5 88 1
Primarios (784) 6 4 89 1
F. P. - Bach. elemental. (368) 5 5 90 —
Bachiller superior (240) 5 5 90 —
Tit. Medio Superior . . . . . (330) 7 — 86 3

Habitat:

Rural (495) 4 4 91 2
Intermedio (334) 7 4 89 •—
Urbano (611) 5 5 89 1
Metropolitano (1.064) 7 4 88 1

Intención voto:

AP (431) 4 5 91 1
CDS-PRD (184) 7 4 89 1
PCE (117) 15 14 69 2
PSOE (1.003) 6 5 89 1
EE/HB/ERC (44) 4 1 95 —
PNV (52) 8 5 87 —
CiU (99) 5 2 93 —
Otros (109) 12 3 84 1
Abstención (288) 5 1 93 2
No contesta (178) 4 3 90 3

340



TABLA 12

Aunque no se haya afiliado nunca a un partido,
¿ha pensado alguna vez hacerlo?

TOTAL Sí No
No

contesta

TOTAL (2.249)

Sexo:

Hombre (1.031)
Mujer (1.219)

13
5

90

93

Edad:

De 18 a 24 años (385) 14 84
De 25 a 34 años (426) 14 85
De 35 a 44 años (372) 10 89
De 45 a 64 años (711) 5 93
De 65 y más años (355) 1 97

Estudios:

Menos de primarios (695) 4 94
Primarios (705) 7 92
F. P. - Bachillerato elemental ... (335) 12 87
Bachillerato superior (216) 14 84
Titulado Medio Superior (292) 16 83

Habitat:

Rural (457) 9 89
Intermedio (295) 7 93
Urbano (550) 8 91
Metropolitano (947) 9 89

Intención voto:

AP
CDS-PRD
PCE
PSOE
EE/HB/ERC
PNV
CiU
Otros
Abstención
No contesta

(164)
(83)

(899)
(42)
(46)
(92)
(92)

(273)
(166)

7
7

29
' 9
17
10
6

20
2
4

93
91
70
89
81
90
94
76
98
91

4
—
5

341



TABLA 13

Grado de proximidad/lejanía a los partidos políticos, en una escala de 1 a 5.—1: Muy cercano.—2: Cercano.—3: Ni cercano
ni distante.—4: Distante.—5: Muy distante

TOTAL
AP/PDP CDS PCE

Total
PSOE País

Vasco
EE HB PNV Total

Cataluña CiU ERC

X S X X S X X S X X S X

TOTAL

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad (años):

De 18 a 24
De 25 a 34
De 35 a 44
De 45 a 64
De 65 y más . ...

Estudios:

Menos de prima-
rios

Primarios
F. P. - Bachiller

elemental . ...

(2.504)

(1.202)
(1.302)

(408)
(481)
(413)
(793)
(409)

(777)
(784)

(368)

3,80 1,25 3,57 1,10 3,73 1,22 2,72 1,23
3,61 1,31 3,46 1,08 3,93 1,11 2,78 1,27

4,06 1,17 3,82 1,03 3,60 1,23 2,72 1,24
4,01 1,19 3,75 1,01 3,66 1,22 2,69 1,27
3,63 1,25 3,49 1,09 3,71 1,23 2,70 1,16
3,48 1,29 3,41 1,10 4,01 1,10 2,77 1,26
3,47 1,34 3,13 1,09 4,10 1,01 2,89 1,29

3,63 1,28 3,33 1,11 3,85 1,14 2,65 1,24
3,63 1,27 3,54 1,11 3,86 1,17 2,75 1,26

3,88 1,30 3,71 1,06 3,84 1,17 2,79 1,28
Bach. superior .. (240) 3,82 1,30 3,54 1,08 3,84 1,13 2,85 1,28
Tit. Medio Sup. (330) 3,77 1,26 3,61 1,01 3,73 1,26 2,89 1,16

(144) 3,15 1,16 3,52 1,26 2,66 1,22 (402) 3,03 1,31 3,63 1,22

(68)
(76)

(23)
(25)
(22)
(51)
(22)

(24)
(58)

(24)
(9)

(30)

2,94 1,12 3,42 1,34 2,98 1,26 (193)
3,34 1,16 3,62 1,17 2,36 1,10 (210)

3,14
3,01
2,89
3,40
3,00

1,27
1,06
1,10
1,14
1,12

3,32
3,14
3,42
3,62
4,16

1,37
1,50
1,09
1,10
1,01

3,59 1,02 (76)
3,33 1,07 (67)
2,21 0,77 (49)
2,48 1,10 (133)
1,82 1,20 (77)

2,65 0,93 3,63 1,15 2,42 1,38 (120)
3,42 1,13 3,46 1,17 2,47 1,13 (132)

3,27 1,32 3,48 1,49 2,89 1,18 (83)
3,15 0,87 3,52 1,26 3,26 0,94 (28)
2,92 1,11 3,60 1,27 2,83 1,22 (39)

3,15 1,36 3,65 1,24
2,92 1,24 3,62 1,20

3,33 1,33 3,90 1,12
3,20 1,28 3,46 1,23
3,18 1,25 3,71 1,01
2,81 1,26 3,62 1,25
2,90 1,33 3,51 1,31

3,20 1,23 3,72 1,18
3,00 1,38 3,64 1,23

2,82 1,19 3,54 1,23
3,06 1,34 3,71 1,18
3,05 1,38 3,48 1,28



TABLA 13 [Continuación)

Grado de proximidad I lejanía a los partidos políticos, en una escala de 1 a 5.—1: Muy cercano.—2: Cercano.—3: Ni cercano
ni distante.—4: Distante.—5: Muy distante

Total
AP/PDP CDS PCE PSOE País EE

TOTAL Vasco
HB PNV

X S X S X

Total
Cataluña CiU ERC

X s X s x s X s x

TOTAL ... (2.504) 3,70 1,28 3,51 1,09 3,84 1,17 2,75 1,25 (144) 3,15 1,16 3,52 1,26 2,66 1,22 (402) 3,03 1,31 3,63 1,22

Habitat:

Rural (495) 3,51 1,30 3,36 1,12 3,99 1,13 2,91 1,26 (10)
Intermedio (334) 3,71 1,23 3,56 1,06 3,83 1,15 2,71 1,25 (22)
Urbano (611) 3,66 1,34 3,53 1,14 3,91 1,14 2,83 1,24 (41)
Metropolitano ... (1.064) 3,82 1,24 3,56 1,06 3,73 1,19 2,65 1,24 (72)

2,95 1,03 2,85 1,02 2,53 0,79 (51)
2,81 1,02 3,78 1,38 2,19 1,47 (45)
3,13 1,10 3,43 1,26 2,55 1,16 (87)
3,26 1,21 3,58 1,22 2,87 1,16 (220)

3,15 1,45 4,32 1,17
3,09 1,45 4,15 1,07
3,19 1,45 3,99 1,13
2,93 1,18 3,23 1,14

Intención voto:

AP
CDS-PRD
PCE
PSOE
EE/HB/ERC . . . .
PNV
CiU
Otros
Abstención
No contesta . . . . .

(431)
(184)
(117)

(1.003)
(44)
(52)
(99)

(109)
(2S8)
(178)

1,95
3,27
4,68
4,25
4,70
4,33
3,99
4,28
3,78
3 60

0,87
1,03
0,71
0,90
0,61
090
1,10
109
097
109

3,19
2,36
4,11
3 67
4,36
3 52
3,64
3 96
3 72
3 42

1,02
1,02
0,93
1 00
0,84
1 16
1,10
106
1 00
0 99

4,66
4,22
1,69
3 60
3,78
4 02
4,42
3 52
3 95
3 85

0,65
0,95
0,72
1 10
1,10
094
0,87
125
0,95
101

3,76
3,01
2,48
1 90
3,45
3 98
3,42
3 01
3 44
3 07

1,07
1,02
104
0,82
1,04
0,99
1,24
1,25
1,03
1,09

(6)
(6)
(4)

(27)
(22)
(48)

(5)
(17)
(8)

3,78
3,20
3,23
3,23
2,44
3,19

3,19
3,42
3,54

1,03
1,19
1 61
0 99
1,13
1 15

0 63
1 07
1,19

4,66
4,24
3 93
4 01
2,19
3,59

3 43
3 70
3,54

0,47
0,97
1 32,
100
1,24
1,12

0 85
0 92
1,19

2,98
2,85
2 90
3 58
3,03
1,60

3 43
3 16
3,26

0,96
0,71
1,00
1 15
1,05
0,79

0 85
0,73
0,90

(37)
(16)
(14)

(150)
(12)

(88)
(12)
(58)
(15)

2,66 1,13 3,94 1,00
2,77 1,44 3,58 1,26
3,93 085 3,88 0,81
3,44 1,02 3,57 1,09
2,85 1,20 2,29 1,43

1,66 0,72 3,37 1,39
4,21 0,77 3,85 0,98
3,89 1,22 4,24 1,01
3,54 0,94 3,55 1,29
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